

全市首个防范非法集资 宣传教育示范社区揭牌

漳州防范非法集资集中宣传日活动开展

本报讯(记者 许意斌)昨日,我市在龙文区举行以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的“6·15”防范非法集资集中宣传系列活动。市委常委、政法委书记张慧德出席活动并与龙文区委主要领导一起为全市首个防范非法集资宣传教育示范社区揭牌,副市长林晓东主持活动。

漳州市首个防范非法集资宣传教育示范社区设在龙文区碧湖街道兴湖社区,总面积近200平方米,结合养老领域非法集资专项整治工作等定期开展形式多样、主题鲜明的防范非法集资活动。

集中宣传系列活动由市委政法委、市地方金融监督管理局(市外非办)、市公安局、市检察院、市中级人民法院、漳州

银保监分局、人行漳州市中心支行主办,旨在进一步加强防范非法集资宣传教育,让公众进一步了解、熟悉非法集资的表现形式和社会危害,进一步提高公众的金融知识水平和风险识别能力,引导广大市民群众提升守法和风险防范意识,远离非法集资。

据了解,此次宣传月,我市充分发挥企业、社区、各类社会组织和专业监管力量,突出提升群众参与度,发动了23个市外非办成员单位及16个县(区)处非办共同参与。特别是结合养老领域非法集资专项整治工作及社会治理现代化试点工作,通过开展贴近宣传、上门服务、电话联系等,“点对点”提示风险,增强老人等重点群体风险防范意识。

促进产业兴旺 建设宜居乡村

市领导调研推进乡村振兴工作

本报讯(戴其成)6月15日上午,副市长兰万安带领市直有关部门负责人,深入龙文区、长泰区,实地调研推进乡村振兴工作。

市领导一行先后前往龙文区郭坑镇口社村、扶摇村,长泰区陈巷镇雪山村、西湖村和林墩办事处林溪村等地,实地察看产业发展、环境整治、乡村建设、文明乡风等情况,就进一步推动乡村振兴提出指导意见,现场协调解决存在的困难和问题。

市领导强调,要发挥优势,促进产业兴旺,充分挖掘地方特色资源禀赋,积极引进一批市场主体和特色产业项目,大力发展乡村旅游、农村电商,不断延伸产业链条,放大品

牌效应,做精做强优势农业产业,推进一二三产深度融合,进一步激发乡村发展内生动力。要因地制宜,建设宜居乡村,认真总结推广各地先进经验做法,进一步调动农民参与积极性,充分利用宅前院后闲置土地打造一批花园、菜园和果园,持续改善农村人居环境,健全长效管护机制,全力打造生态宜居美丽乡村。要多措并举,带动农民增收,围绕乡村建设、产业发展等领域的实际需求,搭建对接平台,强化政策支持,通过多种途径吸引乡贤返乡创业、投资家乡,充分发挥乡贤示范引领作用,推广先进理念技术,带动农民增收、农业增效。

齐抓共管 综合施策

市领导赴九龙江南溪流域巡河调研

本报讯(记者 姚智仁)6月15日,副市长、市副总河长兼九龙江南溪河长余向红带领市直有关部门负责人深入龙文区、漳浦县,开展九龙江南溪流域巡河调研。

市领导一行实地察看官浔镇康庄村小南溪、西岭大桥断面、南溪水闸水质,详细了解官浔镇污水处理厂运行及白溪镇养殖尾水底泥处理等情况,听取南溪流域水环境整治工作进展汇报,现场协调解决存在的困难和问题。

市领导强调,各级各部门要认清当前流域水环境综合整治工作的重要

性和紧迫性,进一步夯实部门责任和流域各县属地责任,强化上下联动、部门配合、综合执法,形成统筹协调、齐抓共管的工作格局。要坚持综合施策,重点抓好当前存在的畜禽水产养殖、生活面源、农业种植面源污染等突出问题,加大污染源摸排及整治力度,加快推进流域综合治理项目进度,确保问题整改到位。要充分发挥各级河长和基层一线工作力量,整合优化人员队伍配置,持续强化日常巡查,真正把管水、治水、兴水各项任务落实落细落实到位。

我市举行“送岗留才进校园”专项活动

岗位需求将在市人事人才网公布

本报讯(记者 李伟)6月15日上午,我市举行“送岗留才进校园”专项活动。副市长林少金带领市直有关部门领导分别走进漳州技师学院、漳州华阳体育馆参加活动。

在招聘会现场,市领导逐一察看各企业招聘展位,详细了解企业需求及岗位提供情况,询问企业招聘进展,并与部分求职毕业生及其家长亲切交谈,了解毕业生就业意向。

据悉,此次专项活动由市人社局、市教育局、市总工会、共青团漳州市

委、漳州职业技术学院联合举办。活动共征集有用人需求企业496家,提供2204个就业岗位、7700个用人需求,其中226家优质企业现场开展招聘。当日共6600多名毕业生参加现场应聘,2431人达成就业意向。未到场企业提供的岗位需求将同步链接到福建省毕业生就业创业公共服务中心及漳州市人事人才网,供广大毕业生线上求职。其他院校“送岗留才进校园”活动也将根据各校的校园招聘会具体时间安排。

市自然资源局:

全力以赴防控地质灾害

本报讯(记者 庄朝惠 通讯员 郭婉玲)受本轮持续性降雨影响,地质灾害发生的概率增加。全市自然资源局多措并举,全力防御持续性降雨,防控地质灾害,确保人民生命财产安全。

入汛以来,市自然资源局加强与气象部门联系磋商,根据雨情及时发布地质灾害气象预警专报15期,为县区自然资源部门决策部署提供重要依据。同时严格落实24小时值班制度,

通过下发明电、实时点对点视频会商等方式,督促各县(区)加密巡查,监测高陡边坡及地质灾害隐患点,及时转移受威胁群众,全方位筑牢防汛“安全网”。

截至2022年6月15日15时30分,我市累计转移受威胁群众1739人,累计排查隐患点295处,高陡边坡1555处,出动专业技术人员66组811人次,群测群防6051次。



6月15日,在漳州高新区九湖镇长福村,村干部带领九湖卫生院工作人员,以老年人等易感人群为重点,上门为长期卧床、行动不便的高龄老人接种新冠疫苗,加快推进疫苗接种工作。 戴宝全 摄

文明漳州城 爱拼才会赢

机关禁烟督查记

本报记者跟随市卫健委走访部分单位

“各机关企事业单位要率先做到室内公共场所全面禁烟。”5月17日,市卫健委和爱卫办联合发布控烟倡议书,并将机关禁烟置于头部位置。一个月以来,机关“无烟”了吗?近日,由市卫健委牵头,市爱卫办、市文明办联合开展控烟专项督查,专找机关禁烟工作的“茬”。

什么样才是无烟机关?标准就是“一有三无”。李伟斌是市卫健委规划发展与信息化科科长,负责落实禁烟控烟工作的他向记者介绍,“一有”是有明显禁烟标志,“三无”是无烟头、无烟灰缸、无烟烟者。

根据这个标准,记者跟着督查组

来到了市统计局。只见这里随处张贴着禁烟标志,茶几上不见烟灰缸踪影,即使开着空调,密闭的空间内也闻不到一丝烟味。在此之前,工作人员小陈却天天在办公室被迫吸二手烟,他对如今的变化最有感触。“长期烟味刺激导致我的喉咙一直有异物感,为此我买了小风扇放在桌上,一年四季开着用于吹散烟雾。现在办公室禁烟了,我的小风扇早就收到柜子里了。”

禁烟标准看起来很简单,可实施起来却还是会碰到阻力。李伟斌说,最明显的是“烟民效应”。“办公室里只要有人抽烟,就容易产生吸烟氛围。”李伟斌回忆,在督查的过程中,就发现一

些本来不抽烟的年轻人,受吸烟氛围影响后也抽上了烟。

对此,市统计局办公室主任钟灵川向记者介绍了他们的经验,对于单位内个别戒烟难度较大的老烟民,为了不让他们影响别人,特地设置了户外吸烟区域。“单位年轻人比较多,习惯了无烟的环境之后,大家也不会主动去抽烟。”

小空间里的无烟环境还好解决,那如果是大空间呢?记者跟着督查组来到了漳州市城市展示馆。人口处的展示台上,整齐摆放着禁烟宣传手册,大厅里醒目的巨型LED屏,正播放着禁烟宣传内容。展示馆内还设有控烟

监督员,发现有人吸烟会及时劝阻并引导至室外吸烟区。“我们每个人都是控烟监督员。”城市展示馆宣教部林琪敏说。靠着“宣传+引导+监督”的办法,城市展示馆偌大的空间内顺利实现了无烟环境。

在如火如荼的禁烟控烟氛围中,一些烟民也想到了“对策”。李伟斌在督查过程中发现,有的人用一次性纸杯代替烟灰缸,甚至把烟蒂丢进盆栽里。但对于接下来的工作,李伟斌信心满满,“现在市直党政机关无烟建设普遍开展得不错,带了好头,希望能一鼓作气,年内全市机关都能‘无烟’。”

◎本报记者 杨婉真

“执法蓝”+“志愿红” 共助创建文明城



本报讯(记者 陈逸帆 李林 黄子君 文图)连日来,闽南日报社联合市城市管理局在芗城区红星社区南河市场内外进行规范和劝导(下图)。“执法蓝”与“志愿红”形成一道靓丽的风景线,助力创建文明城市。

创建文明城市,人人有责。一段时间以来,闽南日报社创城志愿服务队突击队,深入挂钩的红星社区,助力开展创城攻坚(左图)。他们和社区工作人员一起,深入老旧小区、背街小巷、农贸市场等重点区域,认真开展环境卫生整治、公共文明引导等创城志愿服务。



胜利路人行道分段开放试通行

本报讯(记者 蔡柳柳 通讯员 高艺彰 高伯龙)近日记者从市政工程设计中心获悉,胜利路(西洋坪路-九龙江大道)人行道改造项目已完成80%工程量,6月15日起分段开放试通行。

其中,胜利路北侧西洋坪路至新华路北段、元光路至丹霞路、新华北路至元光路、南侧西洋坪路至芝山路、延安北路至新华北路、大同路

至延安北路、三中路段及元光路至九龙江大道等路段均完成人行道改造,通过选用防滑及透水性良好的整体铺装,在增加行走舒适性与安全性的同时减轻集中降雨季节道路排水系统的负担。

据悉,此次改造于3月底开工,入汛以来强降雨天气频繁,路面含水量过大,路面罩面漆及交通标线无法同步施工,导致施工作业时常

被迫中断、进度较慢,且透水混凝土施工工序繁琐,因降水导致工期延长。针对这些问题,为保障胜利路沿线交通顺畅,方便群众出行,市政工程设计中心会同城投市政集团及各方责任主体实地分析研究试验段雨天施工质量效果后,决定分段开放试通行,后续待天气晴好后,建设单位将调整施工组织计划,全力督促施工单位加快项目进度。

团市委火速组建先遣突击队,奋战抗疫一线

“疫”线又见团旗红

本报讯(记者 肖颖婧)自本轮疫情发生后,团市委第一时间响应市委政府号召,启动疫情防控志愿服务招募工作。团市委机关干部及青年志愿者组成的先遣突击队连夜下沉,火速把党旗、团旗插到“疫”一线。

突击队分为3个专班服务队,延续之前支援台商区和龙文区抗疫经验,按照“党建+团建+社区志愿者”的思路,成立战“疫”一线临时党支部,下设指挥办公室,迅速制定封控区人员分工方案,将党员突击队队员和社区青年志愿者进行混编分组,分头有序,职责明晰,第一时间进入工作状态,为封控区近4000名居民提供志愿服务。按照精准化组织动员、网格化督促落实、表单化统计管理的方式,统筹协调开展入户核酸检测、统计封控区居民详细信息、摸清居民特殊需求、配送居民所需物资等工作,先后搭建货架18个,货物帐篷10顶,协调货物推车9辆,三轮载货车5辆,实时掌握和对接封控区里的物资需求,全力确保封控区抗疫物资及时供应到位。

据了解,在团市委、市青年志愿者协会的统一部署下,各级团组织、青年志愿者协会通过各县(区)青年志愿者群、志愿中国(志愿汇)志愿服务管理平台等渠道积极招募青年志愿者,共招募到漳州开发区区内青年志愿者260余名。

市人社局与旧桥社区联合开展主题党日活动

“剪”出文明新风尚

本报讯(记者 李伟 通讯员 张雅云)6月15日下午,市人社局与挂钩社区旧桥社区联合开展“我为创城添光彩”主题党日活动。邀请福建省技术能手、福建省剪纸职业技能竞赛一等奖获得者曾芳芳,现场讲解、表演、展示具有水仙花特色名片的文明城市剪纸作品,并共同向基层文明创城工作者赠送剪纸作品。

“文明是城市的灵魂。我们创作创作作品,为党员干部和社区居民提供近距离接触传统文化的机会,用非遗力量为创城添砖加瓦。”曾芳芳表示,文明城市创建更需提高文明意识,创造精神文明,通过剪纸艺术对美的追求能将“美”落至生活,落至文明创建中。

“此次活动,不仅提高了广大群众对文明城市创建工作的知晓度,也进一步增强了党员干部的责任感、使命感和担当意识。”市人社局副局长林贵达表示,选择剪纸艺术的目的用群众喜闻乐见的方式号召其争当全国文明城市创建的参与者、文明城市形象的塑造者,共同推动我市文明城市创建工作不断迈上新台阶。活动后,参与者随即深入社区开展规范停车、清理占道物品等工作,用实际行动助力创城。

市林业局:

党建引领场村共建 助推乡村振兴

近日,市林业局在全市林业系统开展“党建引领场村共建,助推乡村振兴”主题活动,增强基层林场党组织和挂钩村党支部共建融合,探索“共建共

创共享共治”党建合作机制,形成“开放型组织生活”“一场一景”“百园千道”等一批模式项目,持续激发基层党建活力。(陈晓武)

市交通运输局:

下沉企业一线开展物流行业党建调研

为推进新业态新就业群体党建工作,市交通运输局机关党委组织市物流行业党委相关负责人深入部分市县物流行业协会开展党建调

研,就目前存在困难和问题进行解答和指导,推动交通运输行业高质量发展。(柯莉娟 高阳生)

福建海峡银行漳州分行:

开展“金融消保宣教 为群众办实事”实践活动

日前,福建海峡银行漳州分行党委开展“金融消保宣教,为群众办实事”实践活动,设立“党员便民服务”温暖角,做好金融消费者权益保

护和金融服务数字化转型教育宣传工作,用优质服务绘就金融温暖底色。(郑丽芳)



市政协:

积极开展“党建+协商”主题调研

市政协积极发挥党员委员先锋模范作用,开展“党建+协商”主题调研,组织“加快新能源产业发展”“加快智能制造发展”“漳州融合发展”“农村生活污水

和垃圾处理”“弘扬漳州海商文化”等系列调研活动,为漳州现代化滨海城市建设贡献政协的智慧和力量。(邱丹燕)

市委文明办:

支部党员“凝聚力”激活创城“红细胞”

市委文明办充分发挥机关党支部战斗堡垒作用,在加强新时代文明实践中心(所、站)规范化建设探索建立具有文明特色的支部工作模式,拓展思路、创新载

体,印发《漳州市新时代文明实践口袋书》等系列志愿服务行为规范,推动党员志愿服务在助力创城中发挥更大作用。(林顺妹)